

“僵尸肉”事件出现“剧情”逆转 是否“假新闻”有待证实

超过保质期较长肉类曾被查实

轰动全国的“僵尸肉”事件出现“剧情”逆转。7月9日晚上,一个名为“食品安全参考”的未认证微信公众号突然爆出一则大新闻:“僵尸肉”报道是假新闻。此说一出,瞬间引爆网络,一时间众说纷纭。然而,食药监内部人士在接受采访时向记者透露,他不评述具体案例,但所谓“僵尸肉”本没有严格的定义,一般主要指超过保质期较长的肉类。如果按照这个定义,在有些地方确实查过此类案件。

京城记者称此假新闻

6月下旬,有媒体报道称,一些比“80后”年轻人年纪还大的“僵尸肉”通过走私入境,摇身成为餐桌佳肴,而这些肉“有的来自疫区,有的严重过期”。报道引起广泛关注。“僵尸”成了过期冰冻食品的形容词。不过,7月9日晚上,一则微信推送消息《剧情逆转的时候到了:“僵尸肉”报道是假新闻!》。截至目前,这篇文章阅读数已超过10万。

这条微信推送消息的作者自称洪广玉,署的头衔是“食品安全资深记者”。记者注意到,在新浪微博有同名认证账号“洪广玉”,认证身份是“北京科技报记者”。而这个微博昨天11时17分发声称:“昨日僵尸肉文章出来后,有很多人联系我,我简要回复:对文章提出质疑的,我会以坦诚态度听取新的观点和证据,并进一步核实,有新进展随时报告;想要联系方式的同行,我会信守承诺一一提供,

但开会忙无法即刻回复。我希望有更多人去核实,离真相更近。”

需要当事人公开回应

“剧情逆转”说,可谓一石激起千层浪。随后,马上有媒体搬出今年2月份广西食品药品监督管理局局长韦波在接受《南方周末》专访时主动透露“僵尸牛肉”的存在,“走私数量很难统计,主要是跨境牛肉、冷冻鸡爪等肉类。这些牛肉,不少冷冻多年,甚至数十年,可能存在变质问题。一些商贩还会把好肉和变质肉掺在一起卖。”当然,韦波当时没有向媒体公布具体的案例。

记者试着联系广西食品药品监督管理局宣传处,但截至发稿时为止没有得到答复。

也有媒体推敲质疑“僵尸肉”报道的细节,认为洪广玉对“僵尸肉”报道涉及的部门分别再次采访,结果这些部门负责人都表示“没说过僵尸肉的事”。于是,得出结论“没有任何官方发布过查获所谓‘封存三四十年的肉’。有媒体认为这样的推断有点以偏概全。

于是有网友认为,6月下旬媒体关于“僵尸肉”的报道确实存在一些细节上的疑问,至于这些疑问是否构成“假新闻”,目前尚不清楚,需要当事媒体与记者的正面公开回应。但是,食药监内部人士表示,这些争议都不能否认各地监管部门曾经查实超过保质期较长的肉类。 本报记者 陈杰

证监会:近期不发新股

655家公司发布稳定股价方案

本报讯(记者 许超声)证监会新闻发言人邓舸昨天在例行新闻发布会上回应记者提问时表示,近期没有新股发行,但是新股发行的审核工作未停止,同时大幅减少相关融资公司数量和融资金额。

上市公司出台方案稳定人心

针对上市公司维稳方案,邓舸介绍说,近期A股市场出现非理性下跌,为维护资本市场稳定,保护广大投资者权益,证监会已要求所有上市公司制定包括采取大股东增持、董监高增持、公司回购股份、员工持股计划、股权激励等维护公司股价稳定的具体方案,以坚定投资者信心。截至7月9日,两市已有655家公司公告了股份增持、回购计划,积极维护公司股价稳定方案。

“市场底”在恐慌中逐步形成

分析认为,虽然目前公募基金赎回压力仍在,保险机构、券商机构由于救市需求仓位偏高,但两融余额大幅削减至1.46万亿,场外配资高杠杆部分也基本去除,因此多家机构发表观点认为,市场仍需要时间休养生息、恢复元气,A股有望在三季度迎来企稳回升。

兴业证券认为,最恐慌的时期已经结束,“市场底”将在猜疑和情绪反复中逐步形成。大盘3600点附近就是未来盘整市的底部区域。民生证券指出,未来疯牛转慢牛、全局性牛市转结构性牛市是大概率事件。长江证券认为,当前股市调整只是资金和估值层面的阶段性博弈,并不改变经济持续增长的路径,下半年反转行情可期。

小微企业主家庭股票仓位重损失多

本报讯(记者 钟喆)2015年第二季度“汇付-西财中国小微企业指数”近日出炉。数据显示,2015年第二季度小微企业主家庭大量入市,股票持有率为10.6%,较第一季度增加一倍。经历6月下旬持续的股市回调之后,小微企业主家庭股票投资盈利多于亏损。2015年第一季度股市持续上扬,投资股市收益看好。因此,到2015年第二季度,全国

家庭和小微企业主家庭投资股票的热情高涨,其中,小微企业主家庭更高。2015年第一季度,小微家庭股票持有率低于全国水平。第二季度,这些家庭股票持有率为10.6%,增幅较大。而此时全国水平仅增加2.4%。

在全国范围内,近30%的炒股家庭认为“上证指数最高点应在5501至6000点之间”,是占有比例最高的看法。

本市中招最低投档分数线公布

本报讯(记者 陆梓华 特约通讯员 思媛)市教育考试院昨天下午公布2015年本市高中阶段学校招生最低投档控制分数线。

市教育考试院表示,今年本市中招有两个显著特点,一是考生报考中本贯通和中高职贯通的积极性明显提高,高分考生填报志愿

人数明显增多。二是进一步规范和减少了中招加分项目。本市高中阶段学校录取最低投档控制分数线划定依据主要为:一是保证高中阶段各类学校招生计划的顺利完成。二是保证高中阶段不同类型学校生源的合理分布,为考生提供更多选择。

	类别	最低投档控制线
高中	零志愿	555分(回民中学、久隆模范中学550分)
	提前招生录取	取得提前批预录取资格,不得低于530分
	名额分配	按照考生志愿和初中学校名额分配数,从高分到低分投档录取,不得低于530分
	公办普通高中	475分
中职校	民办高中	参照公办普通高中最低投档控制分数线,自主确定学校最低投档控制分数线,报区县招生部门备案后,由招生部门统一向社会公布,并按招生计划投档录取
	中本贯通	参照公办普通高中最低投档控制分数线
	中高职贯通	330分
	自主招生	按照学校公示招生方案、招生计划和考生志愿投档录取
	普通中专	320分
	职校、技校	按照学校公示招生方案、招生计划和考生志愿投档录取

新民图表 制图 戴佳嘉

招商银行上海分行 助力光大证券

成功收购香港新鸿基金金融控股权

近日,光大证券在中国香港举办成功收购香港新鸿基金金融有限公司控股权庆祝活动。中国光大集团股份公司副董事长、总经理高云龙先生,香港特别行政区联络办公室副主任殷晓静女士,香港特别行政区财经事务及库务局局长GBS太平绅士陈家强教授,中国光大集团股份公司副总经理、光大证券董事长郭新双先生、新鸿基有限公司集团执行主席李成煌先生等有关领导出席仪式。作为此笔具有划时代意义并购案例的跨境并购资本通综合服务方案提供者,招商银行上海分行施顺华行长应邀参加。

近年来,诸多大型券商在发展规划中明确提出积极践行“走出去”“境内外一体化”的发展战略;即以中国香港为平台,多点布局海外,全方位服务客户跨境需求。2月2日晚,光大证券宣布收购香港新鸿基公司旗下新鸿基金金融集团有限公司70%的股份。6月2日,新鸿基金金融控股的交割完成,也标志着新鸿基有限公司重大战略目标的达成,双方的业务合作将长久而深远。本次收购源于双方自

身战略定位、共赢发展的相通诉求,光大证券通过此次交易将迅速跻身中国香港中资券商前列。

此笔并购业务,招商银行上海分行从数十家中外资银行中脱颖而出,不仅为光大证券提供短期并购融资需求,而且帮助其在港投行团队锻炼、提高了投行专业能力,从而进一步奠定了双方合作的基础。招行根据券商类客户的业务发展需求,依靠完善的境内外平台,“本外币、离在岸、境内外、投行、FT账户”全牌照优势,提供的并购过桥贷款、流动资金贷款、海外发债、海外IPO等综合服务方案中,由招银国际、招行旗下永隆银行负责海外发债、上市投行金融业务,由招行香港分行、永隆银行、招行离岸金融部为并购和运营提供不同期限的贷款融资。

招商银行上海分行将继续利用依靠完善的境内外平台及全牌照优势,发挥丰富的、跨平台的海外投融资特有优势,继续为券商客户提供全方位金融服务。

安乐/文

全民阅读 参与新闻大挑战可抽奖

简单的题目,丰富的奖品,“全民阅读”与你每周六不见不散。只要下载新民晚报二维码,点击首页右上角的用户中心进入“全民阅读新闻大挑战”回答正确7个问题,根据提示提交个人信息即可参与抽奖。每个问题下方还有新闻链接,只要点击阅读就可找到答案。

本次活动奖品是价值58元的乐惠牌国色天香大米提货券一份,一共抽取10名幸运读者,获奖名单将于下周二公布。

本周题目如下:

- 国家卫计委预计,未来15年中国将有多少人进城?
A. 1.3亿 B. 2.3亿 C. 3.3亿 D. 0.3亿
- 股市暴跌波及明星,赵薇一度浮亏多少?
A. 10亿 B. 20亿 C. 30亿 D. 40亿
- 嘉定万达一婴儿被锁车内,涉案车辆是什么车?

- 出租车 B. 卡车 C. 校车 D. 套牌车
- 7月沪牌拍卖警示价是多少?
A. 79900元 B. 79000元
C. 89900元 D. 89000元
- 地铁新车开跑,被戏称什么“险”?
A. 包公脸 B. 锥子脸 C. 关公脸 D. 小白脸
- 宁波查获32.86吨“僵尸木瓜”已过期多久?
A. 2年 B. 1年 C. 半年 D. 3个月
- 哪位名导出任上海电影学院院长?
A. 张艺谋 B. 周星驰 C. 陈凯歌 D. 王家卫
(新民晚报新民网沈小栋)



扫二维码 下载晚报 手机客户端 app